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Ata da 1ª Reunião Extraordinária do Conselho Estadual do Patrimônio 
Histórico e Artístico - CEPHA. No dia dez de julho do ano de dois mil e vinte e 
quatro, a partir das quatorze horas e trinta minutos, deu-se início a reunião do 
Conselho Estadual do Patrimônio Histórico e Artístico - CEPHA, de forma presencial, 
sendo que estiveram presentes a essa reunião a Secretária de Cultura Luciana 
Casagrande Pereira Ferreira na posição de presidente deste conselho, o 
Conselheiro Aimoré Índio do Brasil Arantes, Bráulio Eduardo Mattana Carollo, 
Camila Junqueira, Euclesio Manoel Finatti, Fernando Henrique Rodrigues Lobo, 
Franklin Galvão, Igor Chmyz, José Renato Fonseca Gubert, Jussimara Campelo, 
Nicole Lemanczyk, Reinaldo Pilloto, Ricardo Amaral, Roland Hasson, Sidney Axelrud 
e Marta Cristina Guizelin. Bem como contamos com a presença dos seguintes 
convidados Fabiana Moro Martins – Superintendente do IPHAN-PR, Daniela Sophiati 
– Servidora do IPHAN-PR, Marcelo Chewin – Professor da Universidade Federal do 
Paraná e Almir Pontes Filho (servidor aposentado) e Cristina Carla Kluppel 
(servidora aposentada). Os demais conselheiros justificaram a ausência. Participou, 
também, o Diretor de Memória e Patrimônio Cultural Vinicio Costa Bruni, a Chefe de 
Coordenação do Patrimônio Cultural e Secretária Executiva deste Conselho, Norma 
Priscila Haluch Biu, além de outros técnicos da Coordenação do Patrimônio Cultural 
– CPC. A Secretária de Estado da Cultura e Presidente do CEPHA, Luciana 
Casagrande Pereira Ferreira abriu a reunião cumprimentando todos os Conselheiros 
e demais presentes. Assim, passou ao item (1) Leitura, discussão e aprovação da 
Ata da 197ª Reunião realizada no dia 06 de Junho de 2024, arquivo em anexo, 
nos termos do art. 15, inciso I do R.I. CEPHA. A Secretária de Estado da Cultura e 
Presidente do CEPHA, Luciana Casagrande Pereira informou que o documento foi 
previamente enviado aos Conselheiros e, dessa forma, dispensado a sua leitura. A 
Ata da 197º Reunião Ordinária foi aprovada por todos os presentes. Na sequência, a 
Secretária de Estado da Cultura e Presidente do CEPHA, Luciana Casagrande 
Pereira, passou ao item (2) Apresentação de proposta complementar e 
solicitação de autorização de intervenção para instalação de “superpostes”, ao 
Projeto de Revitalização da Orla Marítima de Matinhos, protocolo nº 22.215.186-
4, Conselheiro Euclesio Manoel Finatti, nos termos do Regimento Interno – 
CEPHA, art. 14; e informou a todos que conforme o regimento interno do CEPHA é 
permitido que membros da sociedade civil se manifestem em reunião sobre assuntos 
deliberados neste conselho, mas que não podem participar do momento de 
deliberação e votação. Desta forma, passou a palavra para o Prof. Marcelo Chewin 
da UFPR - Litoral que compareceu a reunião com o objetivo de informar a existência 
de apuração do Ministério Público sobre os assim chamados “superpostes” e da 
formação da comissão auxiliar da UFPR - Litoral destinada aos assuntos. Dessa 
forma, passou pela cronologia dos fatos e informou a que a comissão auxiliadora é 
formada por nove docentes, entre outros profissionais. Na sequência, o conselheiro 
Euclesio Manoel Finatti apresentou a proposta enviada pelo IAT com a análise da 
CPC, por meio da INFORMAÇÃO TÉCNICA N° 085/2024 – CPC constante no 
protocolo 22.238.472-9 quanto aos possíveis impactos na paisagem da Orla de 
Matinhos; concluindo que, pelas informações expostas, não existem alterações 
expressivas em relação ao patrimônio tombado. Em seguida, o conselheiro Ricardo 
Amaral iniciou as manifestações com registros fotográficos e mnemônicos pessoais, 
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demonstrando seu apoio aos superpostes instalados na Orla de Matinhos, 
principalmente pelo melhoramento da infraestrutura da Orla, bem como o aumento 
na segurança que seria proporcionada aos frequentadores do local. Em seguida, o 
conselheiro Reinaldo Pilotto traz o fato de que o CEPHA não foi consultado, e foi 
acionado somente após ter sido realizada a implantação dos mesmos. Afirmou que 
este conselho não é meramente uma formalidade e, sim, uma entidade deliberativa, 
que deve ser consultada antecipadamente; deixando exposta a intempestividade da 
solicitação. Diante das manifestações e por ordem de celeridade, a Secretária 
Luciana Casagrande Pereira Ferreira agradeceu as manifestações dos conselheiros 
e entende que deverão realizar-se outros encontros dos técnicos, dos conselheiros e 
demais interessados e profissionais, para que assim se possa absorver o exposto 
nesta reunião por todos. Ainda, deu continuidade a reunião, passando ao item (3) 
Apresentação de análise do trabalho da Comissão Especial designada pela 
Resolução nº 75/2022 – SECC, encarregada de elaborar as normativas 
destinadas a auxiliar na proteção e conservação dos remanescentes 
arqueológicos pertencentes à Cidade Real do Guairá, Inscrição 23-I, processo 
01/2005 de 11 de julho de 2007, município de Terra Roxa, Protocolo nº 
18.862.181-3, Conselheiro Igor Chmyz, nos termos do Regimento Interno – 
CEPHA, art. 14; Após um relato histórico robusto e apaixonado do Conselheiro Dr. 
Igor Chmyz foi aprovado por unanimidade as NORMATIVAS DE USO E 
OCUPAÇÃO DO SÍTIO ARQUEOLÓGICO DE CIDADE REAL DO GUAIRÁ. (4) 
Leitura de correspondências ou comunicações pertinentes ao CEPHA, nos 
termos do art. 15, inciso VI do R.I. CEPHA Secretária Executiva, Norma Priscila 
Haluch Biu; A Secretária Executiva do CEPHA Norma Priscila Haluch Biu informou 
que não houve nenhuma correspondência ou informação complementar; e passou 
para o Item (5) Outros assuntos, não houve manifestação por parte dos 
Conselheiros; e assim, finalizados os trabalhos, a Secretária de Estado da Cultura e 
Presidente do CEPHA, Luciana Casagrande Pereira Ferreira, agradeceu a todos 
pela participação. Assim, concluo a presente ata que vai assinada por mim e pelos 
demais Conselheiros participantes.  
 

Secretária Executiva do CEPHA 

Norma Priscila Haluch Biu 
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Luciana Casagrande Pereira  

Conselheiros 
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Bráulio Eduardo Mattana Carollo 

Camila Junqueira, 
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